

## 专车之争 系列报道

南京交通部门公开表态后,软件公司停止了乘车补贴,准备兼职的司机也开始观望  
私家车打退堂鼓,“专车”市场降温

针对“专车”之争,近日南京交通部门在全国率先发声,虽然并未针对“专车”给出具体管理办法,但明确禁止私家车、挂靠车从事“专车”服务,一旦管理部门查实私家车从事“专车”服务,将会按“黑车”来处罚,而判断的依据,就是车辆的行驶证。

现代快报记者了解到,管理部门表态已开始引发后续效应,不少计划加入“专车”行列的私家车主,开始转为观望态度,一位已经通过“专车”培训的的哥,也打算放弃这一想法。不仅如此,由于有打车软件公司停止了对南京市场上“专车”乘客端的奖励,近期持续火热的“专车”,热度可能要退下去些了。对此,一些乘客则感叹:实惠少了。

现代快报记者 刘伟伟

## 专项检查

一旦查实按“黑车”处罚  
私家车开始观望

根据现代快报记者调查,目前市场上的“专车”不少都是私家车,或者租赁公司的挂靠车。针对这一情况,近日南京交通部门回应,不允许私家车、挂靠车从事汽车租赁服务。

据交管部门介绍,对于这部分违规车辆的打击和处罚,将按照现有的“黑车”来对待,如果发现提供“专车”服务的车辆并非租赁公司的车,并提供了有偿客运服务,将视为“黑车”暂扣其车辆,并予以处罚。

南京市客管处相关负责人告诉记者,近期将针对非法营运的

“专车”组织专项检查。对此,不少有意向加入“专车”的私家车主选择了观望,“等等看吧,这么严的话就不做了。”

管理部门或乘客如何判断叫来的“专车”是否具备租赁资质呢?“如果行驶证上所有人一栏是租赁公司则是合法的,如果是个人的车辆,则不具备租赁资格。”南京交通部门相关负责人告诉记者。

据了解,下一步江苏将会针对“专车”在内的汽车租赁行业修改或出台相应管理规范,把汽车租赁市场纳入监管范围,南京也将出台相应的汽车租赁许可及监管办法。

## “专车”降温

软件公司停止补贴  
出租车司机也打退堂鼓

南京的哥王师傅(化姓)是一名老驾驶员,但在“专车”出现之后,他看到了可观的收入,报名参加了“滴滴专车”的培训,希望增加一份收入。

王师傅告诉记者,培训的过程比较严格,所以他考了两次才通过,本来计划最近上路营运。不过,看了管理部门要规范“专车”市场的报道,决定把这事“暂时缓一缓”。

“现在我还是安心开出租车吧。”王师傅表示,万一自己的车被查了可不划算了。

现代快报记者了解到,南京交

通管理部门对“专车”的规范,已开始引发后续反响。不少正准备打算加入“专车”的私家车主,转变为观望态度。

现代快报记者了解到,针对南京市场,目前滴滴公司推出了区别于其他城市的营销方式。除了对出租车驾驶员的补贴增加一倍外,还停止了对乘客端“专车”的补贴,近期很可能推出打“专车”补贴出租车代金券的方式,这也导致南京“专车”市场的热度退了下来。“‘有补贴才打专车’,不然太贵了。”不少乘客这样表示。

## 链接

## 出租车、预约出租车、“专车”有何区别?

## “专车”

目前由滴滴、快的两家打车软件推出,为租赁车企业和驾驶员劳务公司提供实时和预约的需求信息,满足客户出行用车需求。

## 出租车

是指在道路上巡游揽客,喷涂、安装出租汽车标识,以七座及以下乘用车和驾驶劳务为乘客提供出行服务,根据行驶里程和时间计费的经营性活动。目前,南京市场上共有约12000辆出租车。

## 预约出租车

今年10月,交通部出台了《出租汽车经营服务管理规定》(以下简称“规定”)。除出租车外,规定中还提到另一种叫“预约出租汽车”的服务模式,预约出租汽车的车身颜色和标志应当有所区别,且只允许接受预约、不得在道路上巡游揽客。该规定自明年1月1日起实施。不过,南京暂时不考虑发展预约出租车。

## 名嘴说



“处罚是一种教育,现在的问题是处罚太轻了,应该与错误对等。”——南京市交管部门加大了对非机动车违法行为的查处力度,面对警方执法,一些违法者自称“不知情、不懂法”要求免罚。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“6年前发生的事,闹得满城皆知,难道我们的监管部门就没人知道吗?”——6年前,安徽电视台与合肥交管部门,因领导私事产生矛盾而动用公权力相互“掐架”“找茬”,最近电视台主要领导落马,事情被媒体披露。对此,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中设问



“怎样让大家相信,一年后会不会又恢复原样呢?靠一句疏于管理大家就信了?”——南京秦淮区一学校出租校舍出现违规问题被整治,区教育局回应称“一年前整改到位,后来属于管理恢复了原样”。对此,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中感叹

“互联网是一把双刃剑,用得好它是阿里巴巴的宝库,用不好就是带来伤害的潘多拉魔盒。”——针对记者暗访沈阳某快递公司种种乱象,央视《晚间新闻》主持人彭坤在节目中直言

投稿邮箱:  
liufangzhi06@163.com

## 北京一书院开学典礼上学员跪拜老师,引发网友热议——

## 集体跪拜,“尊师”还是盲从?

近日,网上一组北京某书院开学典礼上学员跪拜老师的照片,备受关注。该书院长在接受媒体采访时表示,学员跪拜老师的图确实是该书院开学典礼上所拍。网友称下跪并非中华文明精华应摒弃,甚至有网友称之为“耻辱”。对网友的质疑,书院方面表示,网友的质疑是对跪拜的曲解和误读,跪拜的目的在于“尊师重教”,也是对中国传统文化中师徒关系的诠释和传承。书院的回应,再次引发多数网友的质疑。

综合《新京报》

## 看点 尊师重教,无关乎是否下跪

知名学者刘东和:现在很多人打着“国学”的旗号,做着很多与文化格格不入的事,不过是借机搞市场开发罢了,还谓之弘扬“传统文化”,其实“国学”和“传统文化”的确切定义,现在学界都存在争议。有多少人汲取了传统文化精髓;但放眼望去,各种大师满天飞,这就需要我们去甄别,什么是传统文化,什么是骗人的把戏。就“下跪拜

师”而言,我觉得“尊师重教”不在于是否下跪。我生于上世纪50年代,我印象中,我上小学时就没有跪拜礼了,现在让人跪拜的大概只有家中老人去世吧。对跪拜这种古代礼教形式,可以让孩子们了解,但不必“当饭吃”,非要在现实生活中去实践,因为跪拜之礼有悖现代文明。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

## 跟帖

瘦狗Alex:裹小脚是不是传统文化。

皮卡皮卡27:下一次跪表示尊重并不会丢失什么。

@袁裕来律师:问题是坐在椅子上的,是真的大师,还是砖家?

老徐FrankXuLei:能提倡独立自由精神才是好学校。

温柔佐罗-王奇:个人认为,很多传统文化就如同三鹿牛奶,里

面肯定有营养,但也有毒素。谁能做到把三鹿牛奶中的营养和毒素分离!

夸克木光:尊重并不是来自于跪拜而是来自于内心。

天波浪子:男儿膝下有黄金如今黄金价已跌。

懂事就错过:你确定不是对传统文化高级黑?

明皓晨星:提高师德才是首要解决的问题。综合新浪微博

## 围观

## 教育眼中要有人

教育的根本目的也不仅仅是传承、传授一些知识,更在于健全人格,培养人的价值观。所以,教育者眼中要有人,要有人的全面发展。教育者是不能推崇所谓的跪拜文化的,这种文化的核心不是尊师重教,而是一种盲从和膜拜。如果,教育培养的只是一群习惯听从,缺少独立人格和批判思维的人,即便他们满腹经纶,即便他们出口成章,又能怎样?因此,跪拜文化的讨论需要小题大做,最好能够上升到如何培养人的独立性层面,如何促进人的全面发展的层面,这样,才能有助于厘清文化与教育中的一些认知盲点。

江苏 乾羽

## 尊师无需靠跪拜

跪拜属于传统文化范畴。但传承传统文化,理应取其精华,去其糟粕,否则所传播的内容就会不合时宜,遭人耻笑。对于类似跪拜这种传统文化,不能照抄照搬,全盘推出,否则就是对尊师重教、感恩教育的一个误导。同样,感恩教育不能仅靠下跪的这种形式来实现,师者应该以自己的行为,通过潜移默化,教育学生或者弟子懂得感恩、学会珍惜、拥有博爱平等意识。在教与学中,唯有师者真正不吝施恩了,才有望在三尺讲台上收获感恩之情。

甘肃 禄永峰

## 可跪拜,别盲从

虽然把学生跪拜“谢恩”当作是耻辱,这有些言重,如果一定要来一个“集体跪拜”形式,也未尝不可,但让人担心的是,能够教会学生独立的人格,能否培养学生敢于辩论传统文化中存在的糟粕,能否和老师平等地对话,这才是最重要的。柏拉图死后,亚里士多德总结前人哲学思想的基础,否定了他老师的很多观点和理论,创立了与老师截然不同的哲学体系,亚里士多德有句名言:“我爱我师,但我更爱真理”。“集体跪拜”的学院能培养亚里士多德式的学生吗?

浙江 王军荣

## 形式有违初衷

如果任由跪拜这种“传统文化”之风复燃,人人平等这一最基本的现代文明观念就会被跪拜这一仪式践踏一地,人格与人权就将在这种跪拜中斯文扫地。我们宁愿相信这书院让学员集体给老师实行跪拜,是出于对优秀传统文化传承的目的,但这种做法的效果只会适得其反,不仅不能将学生培养成一名现代公民,也会让传统文化中的糟粕沉渣泛起,这应该与书院的初衷大相违背。跪拜所含有的屈辱性质,只会让现代文明都为此“屈膝”,而这对现代社会文明建设也毫无裨益。

湖南 戴先任